

乌东部两州九成选票赞成独立

俄罗斯发声明称尊重公投结果

乌克兰东部的顿涅茨克州和卢甘斯克州11日就关于本州地位问题举行公投。初步结果显示,顿涅茨克州有89%的投票者支持脱离乌克兰,卢甘斯克州则有96%。顿涅茨克州选举委员会主席罗曼·利亚金称,11日投票率为75%。

俄罗斯政府12日在一份声明中说,尊重乌克兰东部两州地位问题的公投结果,呼吁以和平方式履行投票结果。



举行总统选举时,顿涅茨克州将不会组织相关选举投票活动。



5月11日,在乌克兰东部的顿涅茨克,工作人员正在统计选票。

九成选票支持

顿涅茨克州组织公投的选举委员会主席罗曼·利亚金11日深夜宣布初步计票结果,显示89.07%的选票赞成独立,10.19%的选票反对,另有0.74%的选票遭破坏。

利亚金说,计票工作进行较快,这一数据可视为“最终结果”。按他的说法,当天投票率为74.87%。

而“卢甘斯克人民共和国”中央选举委员会12日宣布,在11日举行的关于卢甘斯克州独立问题的公投中,96%选票赞成独立,3.8%反对,此外还有一部分为无效选票。当天的选民投票率为75%。

不过,由于当地民间武装禁止外国媒体观察计票过程,也没有中立监察员参与,投票结果难以得到证实。

乌克兰总人口大约4600万,其中顿涅茨克州和卢甘斯克州占大约700万。利亚金称,根据顿涅茨克州公投结果,乌克兰本月25日

选票理解各异

顿涅茨克州和卢甘斯克州11日提出的公投问题都只有一个:“您是否支持关于顿涅茨克人民共和国(或卢甘斯克人民共和国)国家独立的决定?”

对这个问题,当地民众却有不同理解。在投票成票的居民中,一些人以为这表示本州将在乌克兰内部获得更大自主权,另一些人却认为这表示本州将成为一个独立的国家,还有一些人则认为这是指本州将脱离乌克兰而加入俄罗斯联邦。

在顿涅茨克州马里乌波尔市一个投票站,33岁的工程师谢尔盖和54岁的伊琳娜都投了赞成票。不同的是,谢尔盖告诉路透社记者,他觉得投票赞成意味着“脱离亲美的(乌克兰)基辅政府,支持顿涅茨克人民共和国实现独立”;伊琳娜却说这是指顿涅茨克州将在乌

克兰内部获得更多“自主权力、某种自治”,她“不反对一个统一的乌克兰”。

一些政治分析师认为,公投问题或故意被设计得略显模糊,反映出乌克兰东部民间武装不愿激起乌克兰当局过于强烈的反应,同时也是为了“赢得”更多支持票。

顿涅茨克州和卢甘斯克州的民间武装4月初分别成立“人民共和国”,5月11日举行关

于两州地位问题的地方公投。乌当局以警告和采取军事行动等方式试图阻止,未能奏效。

11日公投期间,乌政府军与东部民间武装在部分投票站发生小规模冲突。乌政府军以选票造假为由,收缴了一些选票,同时逮捕数人。另外,投票开始前,乌政府军与民间武装在顿涅茨克州斯拉维扬斯克市郊区一座电视塔附近交火。

各方反应

对于乌克兰东部两州公投结果,各方反应不一。俄罗斯政府12日在一份声明表示“尊重”。欧洲联盟外长会议当天则准备扩大对俄罗斯的制裁范围,同时谴责在乌东部举行的两场公投不合法。美方则不会承认公投结果。

俄方尊重民众意愿

克里姆林宫12日发表一份声明说:“莫斯科尊重顿涅茨克州和卢甘斯克州民众的意愿,期望公投结果能够通过对话,以文明方式履行,不再出现暴力。”

克里姆林宫强调,公投得到民众高投票率支持,“我们谴责动用武力,包括针对平民使用重武器。”

俄罗斯总统普京7日曾呼吁乌东部民间武装推迟公投,但遭到拒绝。

敦促乌政府与东部代表对话

俄外长谢尔盖·拉夫罗夫12日说,眼下没有就乌克兰问题举行国际会议的打算,使乌克兰局势“降温”的唯一方式是乌克兰政府和东部代表直接对话。

克里姆林宫在12日的声明中说,欧洲安全与合作组织(欧安组织)可以帮助乌克兰政府与乌东部代表直接对话。

按照美联社的说法,克里姆林宫当天声明显示俄罗斯对待顿涅茨克和卢甘斯克不同于克里米亚。

按欧安组织轮值主席迪埃·伯克哈尔特说法,俄罗斯政府“尊重”公投结果,但没有表示“承认”。化解乌克兰危机刻不容缓,他敦促冲突双方在今后几天直接对话。

欧盟将对俄扩大制裁

欧盟外长会议12日继续讨论乌克兰问题,否认乌东部两州公投的合法性,准备扩大对俄罗斯的经济制裁。

数名欧盟成员国外长谴责乌东部11日公投。英国外交大臣威廉·黑格说,对国际社会而言,那些公投的可信度为零。

荷兰外交大臣弗兰斯·蒂默曼斯表示,这次欧盟外长会议将扩大对俄罗斯制裁,以“传达明确信号,即我们无法接受现在所看到的事”。

一些外长坚持乌克兰按照计划于本月25日举行总统选举。欧安组织将派遣大约1000名监督员参与选举过程,这是欧安组织历史上“最大的任务”。

美不承认公投结果

美国国务院发言人普萨基11日表示,乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州当天举行的公投意在“进一步制造分裂和混乱”,美方不会承认公投结果。

普萨基发表书面声明说,根据乌克兰法律,上述两州“武装分裂群体”正在组织的公投“不合法”,而且公投违反国际法并侵犯乌克兰领土完整。

普萨基还说,美方对俄方未能利用自身影响力阻止公投表示“失望”,而且美方仍未看到俄方撤军举动。

综合新华社、《羊城晚报》、《新京报》

招商银行宁波分行私人银行之声

更无柳絮因风起,惟有葵花向日倾

带着对深化改革的期许以及新年困顿的担忧,一季度国内宏观经济虽然淡出,所幸流动性宽松。“稳增长+宽货币”的背景下,固定收益类资产投资收益投资品种。相比稳字当头的国内市场,海外市场一波三折,尤有北美的极寒天气,后有乌克兰的紧张局势,加之美联储主席多有反复的证词,纷乱之下,境外市场整体表现不佳。基金在一季度已勾勒出行走的上影线,而原油仍在继续寻找方向。

进入二季度,我们预期境内市场仍将延续“经济不冷不热,流动性不好不坏,刺激政策似有却无,改革稳步推进”局面。风险将成为二季度的资本市场主题词,把握需求有望成为政策关注的焦点,基于以上诉求,流动性从紧的观念不大。

对境内股市而言,难以摆脱存量资金角逐有限机会的困境,创业板已过于拥挤,为无论是留恋在还是困顿在成长股的钱,找一个或是若干个出口,将成为二季度布局A股市场的战术思路。消费受制于可支配收入的增长,提升幅度有限;出口在欧美经济复苏以及人民币汇率调整的环境下仍有增长;而在产品方面,随着巨额信托和信用债到期偿付,风险或将成二季度最频繁使用的策略。我们预计成长股仍将面临一轮调整,此时应调整仓位比例可适当加重,随着估值的回落,在持有更佳的选择下,新经济又将回归人们关注的焦点,此时成长股估值有望重新修复。债市方面,受到“稳增长+流动性适度宽松”宏观环境组合以及违约风险事件的影响,建议选择利率债以及高评级的信用债。

对于境外而言,摆脱一季度受困因素的困扰,资本市场的领头羊——美国基本面的走强将愈发稳定和沉稳,恶劣天气不改复苏大方向,短期加息担忧可能引发美股阶段性调整。总体来说,我们认为未来半年美股波动加大,二季度可能会出现阶段性的调整;但长期来看,美国经济持续复苏支持美股继续走好。因此对投资者来说,调整持仓配置机会。而作为宽货币的另一面,宽松的复苏意味着加息而出口不再遥远,波动性加大正是调整布局的良机,经济改善持续以及宽松的流动性有望支撑或股走强。而港股方面,资金外流不利于整体表现,中美“双轮驱动”短期难以形成有效联动,所幸估值不高,预计将继续维持震荡态势。

此外,各国经济复苏强度程度以及政策组合仍将影响二季度汇率走势的两大主因。美国明确QE退出节奏,加息预期提前,有利于美元反弹;欧元区有进一步放慢货币的需求,欧元反弹受阻;影响日元和澳元正反面因素均力敌,预计汇率将维持震荡。而美联储实际利率的回升压制黄金价格,一季度以来的黄金反弹将随着动因减弱进入回落调整,支撑位在1180附近,黄金仍处于熊市中期,中期还会不断出现波段性的机会;原油供需基本平衡,预计价格将维持区间震荡。

重要声明:以上观点仅代表招商银行财富管理投资决策委员会的设想、分析及见解,并不构成对任何人的投资建议。

地址:宁波市江东区民安东路312号招商银行大厦23楼
电话:83680211



95555 cmbchina.com 微博 @招商银行

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、电动车、婚纱、建材等

广告部热线: 87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐